


















 

 

จากตารางที่ 7 แสดงความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมอบรมด้านความพึงพอใจวิทยากร 

ด้านความพร้อมของวิทยากร       X  SD ระดับ 

1 วิทยากรเป็นผู้มีความรู้ ความสามารถ และการถ่ายทอด
ความรู้ 4.54 0.46 มากที่สุด 

2 วิทยากรมีการแก้ปัญหา อุปสรรคที่เกิดขึ้นระหว่างอบรมได้
อย่างเหมาะสม 

4.46 
 

0.49 
 

มาก 
 

3 มีการให้คาแนะนา ตอบข้อซักถามได้อย่างชัดเจน 4.54 0.46 มากที่สุด 

  4.51 0.44 มากที่สุด 

 
จากตารางที ่7 แสดงความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมอบรมด้านความพึงพอใจวิทยากร ในภาพรวมอยู่ใน 

ระดับมากที่สุด โดยมีค่าเฉลี่ย 4.51 ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน 0.44 เมื่อพิจารณารายข้อ พบว่า วิทยากรเป็นผู้มี
ความรู้ ความสามารถ และการถ่ายทอดความรู้ และ วิทยากรมีการให้คาแนะนา ตอบข้อซักถามได้อย่างชัดเจน 
มีค่าเฉลี่ยสูงสุด 4.54 ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน 0.46 ซึ่งอยู่ในระดับมากที่สุด รองลงมาคือ วิทยากรมีการ
แก้ปัญหา อุปสรรคที่เกิดขึ้นระหว่างอบรมได้อย่างเหมาะสม มีค่าเฉลี่ย 4.46 ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน 0.49 ซึ่ง
อยู่ในระดับมาก 

ส่วนที ่3 ข้อเสนอแนะเพิม่เติมและแนวทางการปรับปรุง 
แบบสอบถามส่วนที ่3 เป็นคาถามแบบปลายเปิด (Open-ended question) ซึ่งข้อมูลที่ได้นามา 
วิเคราะห์โดยใช้การวิเคราะห์เนื้อหา (Content Analysis) โดยผู้ตอบแบบสอบถามได้ให้ข้อเสนอแนวทางการ 
ปรับปรุงโครงการฯ ไว้ดังนี้ 

- อยากให้มีการอบรมอีกครั้งหลังจากเปิดทางานปกติ เรื่องจากประชุมออนไลน์สัญญาณบางข่วง 
ไม่ชัดเจน 

- อยากให้มีการจัดอบรมบ่อยๆ ครับ เพ่ือเป็นการทบทวนและสร้างความรู้ความเข้าใจเรื่องงานซื้อ 
จ้างไปในทิศทางเดียวกันทันกับ กฎระเบียบใหม่ๆ 

- ควรจัดอบรมบ่อยๆ เพ่ือความต่อเนื่อง 

- ควรจัดอบรมอีกครั้งหลังจากเปิดงานปกติ 


































































































































